

Отзыв

на автореферат диссертации Маметьева Ильи Валерьевича
«Государственная политика по формированию воинского контингента
Красной армии в 1918 – 1920 гг. (на материалах Нижнего Поволжья)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Тема диссертационного исследования, представленного на соискание учёной степени кандидата исторических наук Ильей Валерьевичем Маметьевым, актуальна: вопросы формирования воинского контингента необычайно важны и для современной России. Однако, многие её проблемы недостаточно изучены до настоящего времени. Не менее важен региональный аспект: без понимания особенностей протекания исторического процесса на отдельных территориях невозможно в полной мере воссоздать целостную картину развития России в прошлом.

Диссидентант достаточно чётко определил хронологические и географические рамки работы. Цель диссертации сформулировано грамотно, поставленные автором задачи были успешно выполнены. Методологическая база обоснована и не вызывает возражений. Освещение степени разработанности проблемы, историографический анализ, показанный диссидентантом, говорит о наличие у него определённого исследовательского опыта.

Достоинством диссертации является то, что соискателем вводится в научный оборот значительное число архивных документов: источники нормативно-правового характера, делопроизводственная документация, статистические материалы и источники личного происхождения.

Формулировки научной новизны обозначены в шести тезисах, что отвечает требованиям к вводной части диссертации.

Диссертация И. В. Маметьева четко и логично структурирована. Содержание трёх глав диссертации, обстоятельно изложенных в автореферате, убеждает, что автор сумел подробно рассмотреть обозначенную проблему и успешно решить поставленные исследовательские задачи. Название диссертации, её глав и параграфов полностью соответствует их содержанию.

В рамках своего диссертационного исследования И. В. Маментьев подводит итоги и формулирует выводы, которые вытекают из содержания работы и представляются вполне обоснованными. В них ёмко и содержательно отражаются основные идеи всех разделов исследования.

Автором намечены перспективы дальнейшей разработки научной проблемы и выработаны научно-практические рекомендации.

Основные положения диссертационного исследования апробированы в 8 публикациях, 4 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Введенные автором в научный оборот источники касающиеся дезертирства из Красной Армии в рассматриваемый период могут вызвать интерес не только у военных историков, но и у исследователей истории повседневности.

Диссидент предоставил завершённую, имеющую внутреннее единство, самостоятельную научно-квалификационную работы. Считаю, что диссертация И. В. Маметьева представляет собой серьёзное научное исследование и заслуживает высокой оценки.

На наш взгляд выделение периодических изданий в самостоятельный вид источника не вполне корректно, т.к. последние являются комплексом источников, содержащих на своих страницах различные виды исторических источников – нормативно-правовые, статистические, источники личного происхождения и т.д.

Указанное выше замечание не умаляет научной заслуги соискателя и может лишь быть принято к сведению. В целом содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Ильи Валерьевича Маметьева является самостоятельным научным исследованием, отвечающим всем требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Рецензент:

Раков Виктор Владимирович

кандидат исторических наук (07.00.02 – Отечественная история),

доцент кафедры истории России

ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

Rakov

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

305000 Российская Федерация, г. Курск, ул. Радищева, 33

Тел.: +7(960) 682-15-33

Email: vrakov@inbox.ru

« 2 » июня 2025 г.

